

引入优质企业、紧抓重大项目、提供全周期服务

# 新城总部集聚商务区加快建设

想象一下，在宽敞明亮的办公楼内完成一上午的工作后，可以在园区内喝杯咖啡或者健个身。下班后，还能去附近的远香湖转转……这就是嘉定新城CBD现在正在发生以及未来更常见的场景。

首建智谷、嘉定宝龙中心、海螺创业……近年来，位于嘉定新城核心区的嘉定新城总部集聚商务区加快建设，蓄势总部经济新动能，打造企业总部增长极，也为嘉定市民提供更加富有想象力的办公空间。

李品 文/摄



作为嘉定区的合作产业园区，首建智谷·上海金融科技中心为入驻企业提供一站式赋能服务，包括孵化平台支持、资本支持、产业资源支持、企业管理支持等，入驻企业还可享受张江科技园区所有的优惠政策。



兴城人居项目总建筑面积近3万平方米，目前已经完成竣工验收备案，即将投入使用。

## ▶ 引入优质企业，不断激发产业动能

立俭节能是一家主要为商业、公建筑领域提供节能解决方案的综合服务商，因为不断扩大的业务规模，需要换一个面积更大的办公点。日前，立俭节能科技(上海)有限公司(以下简称立俭节能)搬进了位于首建智谷·上海金融科技中心的新办公区，进驻部门包括财务、采购、运营中心等。

“新的办公点给我们提供了更舒适的办公环境和商务会客空间。”立俭节能总经理雷鸣表示，“园区有良好的环境和周边配套，以及全方位的服务和支持，有利于企业更好地开展全国业务。这也是我们选择落户在这里的主要原因。”

除了立俭节能，隔壁的短视频公司——上海金洛尘影业集团有限公司也正在装修中，将于近期入驻。“目前，园区的部分空间已作为我们集团总部

自用，其余空间则吸引了15家优质企业入驻。”运营方首建智谷有限公司副总经理高彰运告诉记者，这些企业紧密围绕嘉定区的产业发展规划，涵盖短视频、工业互联网、新材料、国际贸易、汽车配套产业及法律服务等多个领域，为区域经济的多元化发展注入了新的活力。

记者了解到，首建智谷·上海金融科技中心位于嘉定新城总部经济集聚商务区内，是嘉定区第一个超甲级标准、获得LEED(国际性绿色建筑认证系统)金级认证的总部办公园区。园区由1栋百米高的主楼和5栋花园式总部独栋组成，总建筑面积达63000平方米，致力于打造嘉定区高端办公典范。

与首建智谷·上海金融科技中心仅一街之隔的兴城人居大楼近期也迎

来意向入驻客户。兴城人居项目总建筑面积近3万平方米，目前已经完成峻备，即将投入使用。

“公司总部已入驻大楼。在外部招商方面，已经有4家意向企业签约入驻，涵盖教育和科技行业。”开发运营商嘉之鼎置业有限公司综合部工作人员尹瑞芯表示，接下来，园区计划引进教育、生活等主力店，提升商业氛围，带动商业活力。同时，重点引进金融、贸易、律所等现代服务业，提升商业品质。

一家家企业活跃在地标楼宇之中，以强韧的商办经济，不断激发产业动能。而“拔节生长”的商务楼宇，如今早已跳脱出原有的写字楼功能，引领着城市产业结构调整优化，为城市经济增长提供源源不断的高质量发展动力和能量。

## ▶ 提供全周期服务，赋能区域经济发展

前不久，2024年首届首建智谷·上海金融科技中心招商推介会举行，吸引了八十余名合作伙伴参加。作为嘉定区的合作产业园区，首建智谷·上海金融科技中心为入驻企业提供一站式赋能服务，包括孵化平台支持、资本支持、产业资源支持、企业管理支持等。入驻企业还可享受张江科技园区所有的优惠政策。

此外，依托于首建集团内的实体生产企业首建农业集团、产学研平台黄海科学技术研究院，园区还可以为入驻企业提供技术支持和研发资源，助力企业技术创新。

“除了作为办公载体，我们也是赋能区域经济的产业招商平台，致力于为嘉定区的经济增长极作贡献。”运营方首建智谷有限公司副总经理高彰运介绍，接下来，园区将继续依托嘉定区和集团各项优势，进一步加大招商力度，吸引更多符合产业发展方向、具有创新能力和市场潜力的企业加入。“相信我们将成为嘉定区高端商务办公和产业招商的新标杆，为嘉定经济发展注入新动力。”高彰运说。

除此之外，嘉定宝龙中心总部园区项目开发运营商上海嘉伟房地产开发有限公司也将充分利用集团公司资源优势，吸引企业入驻。“‘地产开发+商业运营’双轨并行的模式是宝龙独特的发展优势。”上海嘉伟房地产开发有限公司营销副总经理胡绵友介绍，嘉定宝龙中心同属于张江园区嘉定分园范围内，还与上海希望经济城签订战略合作，“得益于这些因素，入驻企业会享受到上海希望经济城的包括财

政支持、人才政策、产业引导基金和大张江政策在内的各项政策。”

园区除规划共享会议室等空间外，还将以360°服务平台打造全周期的企业成长服务体系，提供金融服务、创业创新、政策资源等专享服务，在共享+服务的过程中，和企业共同发展前行。

在依托企业招商资源的基础上，嘉定新城公司围绕“招大引强、招新引优”产业招商目标，全力以赴抓产业项目，为区域经济高质量发展蓄势增能。动态完善招商企业库、企业信息库，认真谋划具有引领性、牵动性作用的大项目、好项目，同时聚焦新城核心区重点产业项目，推动项目早开工、早建设、早达产。

但是，如何进一步招商引资，形成完善的产业链，实现产城融合发展——这是嘉定新城公司正在探索的问题。以“金融、贸易、高科技研发”为三大主导产业，嘉定新城总部集聚商务区招商也将围绕这三大产业“查漏补缺”。

未来，嘉定新城公司将深化引领作用，立足新城功能定位和新城发展需求，尽快实现产业项目全生命周期管理，助推“产业项目高品质、高效率”建设，积极推动商务总部经济发展新动能，力争打造嘉定新城商务活动核心区域及标志性产业集聚区。在招商引资方面，将持续增强优质招商资源的导入，依托区级招商部门，加强总部经济类项目的对接，在打造新的总部项目的同时，盘活存量，做实总部集聚商务区的规划。

## ▶ 紧抓重大项目，总部经济集聚成势

近日，海螺创业嘉定总部项目正如火如荼地建设中。“我们的商务办公地块项目正开展室外总体景观绿化施工，预计7月竣工备案验收。”项目现场工程负责人赵耀章说。

据介绍，海螺创业嘉定总部项目总占地面积约93亩，总建筑面积约27万平米。一期商务办公地块——海创中心共有11栋写字楼，包括4栋高层商务总部写字楼和7栋独栋商务总部写字楼。二期海创总部与生活配套共有12栋建筑，包括2栋研发配套公寓、9栋专家楼、1栋海创总部大楼。

该项目建成运营后，中国海螺创业控股有限公司总部将从安徽芜湖迁至嘉定。未来，公司将打造“五中心、一平台”，用于集团旗下企业和关联企业

的入驻，为嘉定新城总部经济增添新动能。

据了解，嘉定新城总部集聚商务区规划建筑体量达73.1万平方米，发展以金融、贸易、高科技研发为主导产业的总部经济。目前，已有入驻项目7个，重点包括首建智谷、嘉定宝龙中心、海螺创业、成都兴城人居、洗霸科技等。其中，3个项目已经建成，园区已初步形成产业布局，并在逐步完善发展中。

值得一提的是，嘉定宝龙中心三期也于近日竣工，计划于6月投入使用。据悉，嘉定宝龙中心总部园区项目总建设面积约16万平方米，包括12栋楼宇，项目分为三期建设，一二期已经投入使用。整个项目全面投用后，将为新城集聚更多人气。

“目前，我们已有嘉加集团、久匠、